
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

ATA DA srssAo onotruAnrA DE N" 1.210 DE2.022

Aos vigdsimos s6timo dia do m6s de Junho do ano de dois mil e vinte e dois, ds
dezenove horas e vinte e nove minutos, no recinto da Cdmara Municipal, cita a rua:
Isaac Cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em
respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente Portaria n." 02612021 de 03
de agosto de 2021, que disp6e sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao
priblico geral. As sess6es contardo com a presenga dos Vereadores e de 50% (cinquenta
por cento) do pfblico respeitando o distanciamento de Biosseguranga do Programa de
Saride e Seguranga da Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao
vivo pela phgina do Facebook da Cdmara Municipal. Presidida pelo Vereador
MARCOS INACIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secret6rio CLAYTON
CLEONE MELO WELTER, contando com a presenga dos seguintes Vereadores:
HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON
MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA,
MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARAES LEONEL.
SLVIO FIGUEIREDO BRITES, WLSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da
seguinte Ordem do Dia: Em discussZo e votagSo a ata da mil6sima ducentdsima nona
sessio ordinr{ria. Leitura da indicagSo de n' 09212022 de autoria do Vereador Helder
Nobobu Kasae (xiru); 09312022 de autoria do vereador Jedson Mauro dos
Anjos; Leitura do oficio de n"26712022, que encaminha o veto n" 0212022 de 20
de junho de 2022 d Lei Municipal 1.35212022, que disp6e sobre a aquisigdo
cagambas de entulho pelo Municipio de Terenos/Ms e dii outras provid6nci
Em discussdo e votagdo o veto 002122. Leitura do oficio n" 26812022, que ,i
encaminha o projeto de lei ordinririo n"01712022 de 2r de junho de 2022, que ll
dispde sobre o piso dos agentes comunitiirios de sarirle aoentec de cnrnhcf . o-)'

endemias e agentes de vigil6ncia sanitiiria e
apreciagdo em regime especial de urg6ncia. E
urg6ncia. Em discussao e votagdo o projel
parecer das Comissdes de Legislagdo, Justiq
Orgamento Competente ao Projeto de Lei noC
que denomina a capela mortuiiria do ce
providOncias. Em votagdo o parecer das comiss6es competentes; em discussdo e
votagdo o projeto de lei n"01612022; mogdo de pesar pelo falecimento do
servidor publico Edmilson Ferreira Pinto; em votaqdo a mogdo de pesar; Leitura
do parecer das Comissdes de Legislagdo, Justiga e Redagdo Final e Finangas e
Orgamento Competente ao Projeto de Lei Ordin6rio n" 01512022 de 08 de iunho I
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menstrual, de conscientizagdo e informagdo sobre a menstruagdo, o fornecimento
de absorventes higidnico e d6 outras providdncias. Em votagdo o parecer das
comissdes competentes; Em discussdo e votagdo o projeto de lei ordin6rio
n'01512022; antes do grande expediente a senhora Jacqueline Amorim
coordenadora de politicas publica e balcdo de empregos, irii fazer o uso da
tribuna por l0 minutos, para falar sobre o projeto de lei n"01512022 que disp6e
sobre as diretrizes para ag6es de promogdo da dignidade menstrual. o presidente
declara aberta a presente sessSo ordin6ria e solicita a Leitura da Ordem do Dia: ap6s
determina a discussSo da ata da mildsima ducentdsima nona sessao ordin6ria, ndo
havendo coloca a em votagSo, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida determina
a leitura das indicagdes de n" 092/2022 d,e autoria do Vereador Helder Nobobu
Kasae (xiru); n' 09312022 de autoria do vereador Jedson Mauro dos Anjos; o
Presidente informa que a referida indicagdo ser6 encaminhada ao poder Executiv<-r
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Municipal para as devidas providencias. Logo ap6s o Presidente solicita a leitura do
oficio de no26712022, que encaminha o veto n 02/2022 de 20 de junho de 2022
d Lei Municipal 1.352/2022, que dispde sobre a aquisigdo de cagambas de
entulho pelo Municipio de Terenos/Ms e dri outras providencias. Ap6s abre para
votagdo, sendo aprovado por maioria absoluta, sendo quatros votos contra e seis
votos a favor' o Presidente informa que o referido veto serii encaminhado para o
Poder Executivo Municipal para publicagdo. Em seguida o presidente solicita a
leitura do oficio n' 26g12022, que encaminha o projeto de lei ordin:irio' 
no01712022 de 2l de junho de 2022, que dispde sobre o piso dos agentes
comunit6rios de safde, agentes de combate d endemias e agentes de vigildncia
sanitaria e d6 outras providencias e solicita apreciagdo em regime especial db_,
urgdncia. Logo abre para votagdo o Regime Especial de urgdncia, sendo
aprovado por unanimidade. Posteriormente abre para discussao o projeto de lei

coloca-o 
"- ;";, ;; ffiuao po.

idente solicita a leitura do parecer das
: Redagdo Final e Finangas e Orgamento
01612022 de 09 de junho de 2022, que
nitdrio municipal e dii outras provid6ncias.
o projeto de lei ordin6rio no01612022. ndo
rdo aprovado por unanimidade. Logo o
,do de pesar pelo falecimento do servidor
go abre para votagdo, sendo aprovada por

unanimidade' Em seguida o Presidente solicita a leitura do parecer das
comissdes de Legislagdo, Justiga e Redagdo Final e Finangas e orgamento
competente ao P-rojeto de Lei ordiniirio n' 015/2022 de 0g de junho de 2022,
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precisar do nosso parlamento est6 disposigdo obrigado. Continuan<lo com a
palavra Jaqueline, obrigada senhor Presidente, amanhd atrav6s da coordenag5o
de politicas publica para juventude, n6s estaremos reahzando mais urna vez no
nosso municipio a agdo de emissdo de documento, o RG ele vai ser primeira e
segunda via somente a primeira via serii gratuita, os atendimentos ser6o

organizados por distribuigdo de senhas, serdo trinta e cinco senhas distribufdas

no periodo matutino e trinca e cinco no periodo vespertino, de manhd ir partir das

sete horas, e a tarde dr partir das treze horas, a segunda via ela tem custo de R$

186,60 (cento e oitenta e seis reais e sessenta centavos). O Presidente solicita ao
primeiro secrelirio Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a
fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (xiru), senhor Presidente,

nobres edis, populagdo aqui presente e que nos assiste pela web da cdmara pelo

Face da cAmera, meu boa noite, me sinto satisfeito senhores Vereadores quando

esta casa em comum acordo com as mesmas inteng6es possamos aprovar
projetos que vem de encontro igual nos votamos hoje tanto na questdo de
politica priblicas regulamentando assim o projeto 017 e tamb6m o projeto que

perdura por muito tempo eu sei do interesse e acompanhei de todos os

Vereadores que buscaram regulamentar ajudar a regulamentar a questdo dos

agentes de endemias comunitiirios de saride e tamb6m da vigildncia sanit6ria

onde em uma reunido que nos fizemos concluiu o amadurecimento sendo que 6

a regulamentagdo por que esse direito e eu queria no dia eu comentei que j6 era

um direito adquirido e principalmente da data de vinte e dois do cinco deste ano

-7)

corrente de 2022( dois mil e vinte e dois) ent6o eu fico feliz por que

recurso ele de fato vem incentivar os servidores desta iirea uma classe que vem

lutando por muito tempo e o m6rito n6o 6 do Vereador Xiru ndo e dos
Vereadores que todos votaram a favor o mdrito e o direito sdo de voc6s por que

o mdrito e o direto s6o de voc€s? Por que isso j6 vem direcionado pela uniSo

com todo o respeito por que a saride inicia atravds de voc6s atrav6s do trabalho
de voc6s, entdo eu acho que tamb6m na questdo que nos votamos piso a
regulamentagdo do piso n6s tamb6m votamos na questdo da o incentivo esse
incentivo existe na lei a tua forma de interpretagdo, mas hoje fica assegurada que

no mOs subsequente depois do dep6sito do minist6rio da saride voc6s ter6o

direito de fazer o rateio t6o merecido e que j6 veio em pauta muitas vezes ou
discuss6es extraordin6rias ou esta cdmera mais que vem de encontro com tudo
que necessita e que precisa para que os servidores dessas classes possam ter

daqui para frente, mas n6o s6 o respeito dessa casa) mas tamb6m ter melhor

condigdes para que possam trabalhar com mais felicidade e assim esperamos eu

RudlsaacCardoso,25l-CEP:79 190-00 Terenos-MSrTelefone:167) 3246,7670 13246.7739

_)
t\ )- )

" - l, i l
)- . ))

-L

.--1

gv\rwcamaraterenos ms gov br - camarcterenos.secretaria@gmail.com t

Documento publicado em 2022-09-06 14:07:55 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 700623929



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

ent6o s6 quem ganha 6 a saride de Terenos, porque o caminho que eles levam e o
acompanhamento que fazem trazem um alivio para o sistema irnico de saride do
nosso municipio tem muitas coisas que s6o eles que fazem a portabilidade eles
fazem o acompanhamento os agendamentos e assim viabihzar como o nosso
municipio est6 em ascensdo principalmente os investimentos de saride que esta
para vir a nossa UPA que comenta-se que 6 o hospital, mas jri foi assassinado

semana passada quero parabenizar o Prefeito municipal tamb6m est6 sendo
construido dois ESFS ent6o est6 expandindo os postos de atendimentos
regionalizando e assim vai trazer melhores condigdes para a populagdo porqud
qual 6 o interesse nosso ndo s6 para os servidores, mas que cada vez mais a
populagdo de Terenos tenha uma safde de qualidade com atengSo e com respeito
fago o uso dessa tamb6m que faz parte da saride eu tive algumas reclamag6es
senhor Presidente a respeito da coleta do lixo da regido do Planalto Verde eles

ndo t6m periodicamente coletado na data semanal e se torna um vetor de doengas
sem contar o odor o desconforto que traz para aquela regiSo moradores do
Planalto Verde muitas vezes o caminhdo assim relataram o caminhdo vai ao
Indubrasil faz a coleta se o caminhdo est6 cheio ele nio passa no Planalto Verde
ent5o ai aquela semana fica sem ent6o eu estou solicitando com muito respeito a
populagdo que o departamento respons6vel possa colocar no cronograma
semanal o dia certo especificado o dia certo para que eles possam realmente ter o
alivio de saber que v6o depositar o lixo deles e dO uma forma organizada quem

sabe o amadurecimento tamb6m fazer a coleta do lixo seletivo, entdo eu estou
pedindo fazendo uma indicagSo atrav6s de pedidos daqueles moradores daquela
regido senhor Presidente foi feito uma mogdo louviivel mas quando um
profissional ele deixa saudades 6 priblico 6 not6rio que a gente viu o manifesto
ndo s6 das redes sociais mas tamb6m de grandes colegas que a gente tem aqui
no estado que tambdm frzeram a nota de seu pesar a perda do alemdozinho que

tamb6m serve de exemplo para n6s como um guerreiro foi um profissional por
excel€ncia que eu vi todos os diretores das escolas fazendo entSo esse 6 o reflexo
daquilo que ele semeou fazendo a sua mog6o ent6o eu acompanho ndo s6
acompanhei como estendo os meus sentimentos aos familiares aos amigos com
essa perda inestimiivel e que possa o alemdozinho descansar em paz, merL muito
obrigado boa semana a todos boa noite. Com a palavra Vereador Henrique, boa
noite quero cumprimentar aqui em nome do Presidente Marquinhos a mesa
diretora e todos os meus pares, todos aqueles que est5o nessa casa de lei, todos
aqueles que est6o nos assistindo, 6 uma honra mais uma vez fazer o uso dessa
tribuna, quero parabenizar os agentes comunitarios, agente de combate endemias
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e vigildncia sanit6ria, por mais essa conquista, Vereador Xiru falou que n6o 6
uma conquista do Prefeito dos Vereadores, mas sim de voc€s quando olhamos
para voc6s que estSo em linha de frente, muitas vezes falamos que Vereador 6
linha de frente para-choque, mas voc6s na irea da saride que sdo o para choque,
pois o principio de tudo comega com vocds, entSo quero parabenizar voc6s, d
louv6vel, 6 direito, n6o d nada mais do que estamos fazendo aqui, 6 direito de
cada um de voc6s e eu quero deixar aqui meu mandato d disposigSo e estarei
sempre pronto para tudo dquilo que for beneficio para cada um de voc6s e para a
nossa populaqSo estaremos prontos, foi para isso que fomos eleitos e para isso
estamos aqui, quero panbenizar a voc6s que voc6s possam desfrutar disso e que
cada dia mais cada categoria possa ser unido de forma como voc€s tem sido e
buscar seu direito, por que nos s6 alcangamos algo apartir do momento que nos
buscamos o nosso direito, ent6o parabenizat a todos, contem com esta casa com
cada Vereador aqui que esta a disposigSo e lutando pelos direitos da nossa
populagSo, tamb6m quero fazer o uso dessa tribuna aonde n6s fomos h6 alguns
dias atr6s colocar um projeto de lei que 6 a respeito de aquisigdo de cagambas,
eu e o Vereador Marquinhos colocamos aqui o Presidente desta casa, onde
ficava disponibilizado as cagambas para cada irea da nossa cidade, para cada
bairro trazendo assim uma organizagdo por que sabemos que tem muitas
reclamagdes das pessoas jogando lixo nas ruas, e nas calgadas, sendo assim
impedindo o transito do nosso municipio e eu vi juntamente com o Marqui
que viirios municipios tem esse projeto e tem dado certo, mas cabe a n6s como
vereadores colocar o projeto, mas quem faz 6 o Executivo entio quero aqui
deixar claro o projeto foi colocado dentro dessa casa, aprovado por tcdos os
vereadores, e agora cabe ao Prefeito, mas foi vetado atravds cle
inconstitucionalidade, e que ele possa analisar porque esse projeto tem que vir da

;.i prefeitura do Executivo. Com o aparte Vereadora Lucilha, sensibilizando, o
(\ Vereador colocou o projeto e essa casa votou, o projeto clo Presidente
,'\\ Marquinhos e do vereador Henrique 6 suma importdncia, pois passou pelo

s6es, e quando passa pelo ,luridico e as
! um projeto que vem para somar junto e eu
I por que tamb6m passou pelo juridico aqui,

ent6o isso me deixa entristecida da situagdo que chega porque se passou pelo
juridico, se o Prefeito viu esse projeto podia ter conversado e ndo passado por
isso, ent6o isso n6s deixa entristecidos obrigada. Com o aparte Vereador
Ricardo, eu tamb6m comungo com as palavras da Vereadora Lucilha fiquei
muito chateado tambdm sou a favor do seu projeto e acho que 6 um projeto e
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suma import6ncia para nossa populagSo e fico entristecido, por que as comissdes
dessa casa, ela 6 para analisar a legalidade e a constitucionalidade, se 6
constitucional ou n6o e o veto foi vedado por inconstitucionalidade, entSo eu
fico entristecido, para que n6s temos duas comissdes que analisou e foi aprovado
por unanimidade pelas comissdes, entdo eu me indigno e pergunto para qu6 que
n6s temos a comissdo aqui para analisar se vai para o Prefeito e 6 vetado, entSo
eu fico triste junto com o senhor, porque 6 um projeto muito bom e gostaria que
as comissdes analisasse melhor para ndo acontecer mais isso, por que eu fico
envergonhado voltei a favor do projeto e estou vendo ele e a maioria voltou s6
que a maioria agora acompanhou o veto do Prefeito obrigada. Com o aparte
Vereador Clayton (Caco), em nada me estranha o veto, vindo do Prefeito a esse
projeto tendo em vista que o ex-secret6rio-geral da prefeitura jii comprou as
cagambas, j6 comprou um caminhdo provavelmente para fazer uma locagdo para
a prefeitura, entdo n6o seria necess6rio d prefeitura comprar atd entdo porque
esse ex-secretario de gabinete do Prefeito 6 o que estii pegando v6rias obras do
municipio tendo em vista que tem uma firma com dois, tr0s meses que ele
constituiu, e a firma com R$ 50.000(cinquenta mil reais) de capital e pegando
obra com R$ 1.200,000 (um milhdo e duzentos mil reais) na realidade ele j6

u mais de R$ 1.600,000 (um milhdo e seiscentos mil reais) no nosso
municipio, porque ele pegou a construgdo do ESF e pegou duas reformas
j6 pegou mais de R$ L600,000(um milhdo e seiscentos) em obras sendo que ele
tem um capital de R$ 50.000 (cinquenta mil reais), ent6o muito me estranha e
tamb6m ndo me estranha ter vindo esse veto para essa casa de lei, e tambdm ndo
vai me estranhar se for feito um contrato ou abrir uma licitagdo para ele ganhar,
pode ter certeza disso vereador. Com o aparte vereador wilson (bexiga), na
gestdo passada do Donizete, eu conversei com ele sobre poder participar de
licitagdes, e ele me perguntou qual era a minha irea, acho que a maioria
daqueles que est6o aqui acompanhando sabe, que 6 mexer com eventos, festas,
trabalhar com tendas e com jogos de mesa, eu me recordo do que na 6poca n6o
tinha essa estrutura para comprar esses materiais, e eu tambdm ndo tinha R$
50.000(cinquenta mil reais), mas eu tinha cr6dito, entdo apartir do momento que
a empresa tiver cr6dito, ela ndo precisa ter dinheiro, acredito que a palavra
credito ja diz tudo, ela tem condig6es sim de tocar uma obra de R$ 1.0000,000(
um milhdo), R$ 2.000,000(dois milhdes) atd porque tem amigos que se de
repente ele ndo aguentar, acredito que tem amigos que consegue bancar, entdo
dessa forma na 6poca comprei montei uma estrutura para atender
gragas a Deus aprendi com 6xito obrigado pela parte. Contin
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palavra vereador Henrique, eu vejo que foi colocado esse projeto e 6
independente de quem vai pegar os trabalhos ou ndo a genre tem que como
vereador pensar que quem vai ser beneficiado 6 a populag6o, e que o prefeito
possa ter esses olhos, porque n6s ndo estamos aqui tambdm de bobo, besta, nos
estamos aqui para colocar projetos e ser aprovado, n6s estamos aqui porque se
n6s somos esses representantes da populagdo muitos projetos ndo vem s6 da
nossa cabega, n6s somos representante de uma categoria de um povo ent6o cada
um tem pedido e ndo s6 esse projeto, mas que cada projeto de vere ador para
colocar que ndo s6 o meu, mas de qualquer um ndo estii vindo s6 de n6s, esta
vindo da populagdo, quero parabenizar a Jaqueline aqui foi colocado esse projeto
que vai ser de encontro d populagdo, todos esses projetos acredito que ndo saiu
s6 da cabega dela mas saiu atravds de pessoas, todas as vezes que colocamos um
projeto aqui atrav6s de pessoas, e quem vai ser beneficiado 6 o Vereador? Ndo! 6
toda a comunidade, que esse projeto 6 colocado para isso independente de quem
vai pegar ou n6o, eu vejo assim a populagdo d beneficiada entdo que possa olhar
para essa casa de lei cada dia mais com respeito, e nos estamos aqui para servir
a nossa populagdo foi para isso que cada um de nos foi eleito, ent6o que possa
ver, olhamos a legalidade do projeto ii alguns lugares aonde fala aqui qr. .ro,
ndo podemos legislar sobre despesa, todos os vereadores aqui nos participamos
de curso fomos capacitados e vimos que alguns pareceres j6 mostra que
Vereador pode legislar sobre despesa, vou estar procurando mais isso buscar
aprofundar mais neste contexto para que o vereador possa legislar sobre
despesa, por que ndo existe s6 um tem o executivo mais nos tamb6m fazemos
parte de uma sociedade e uma casa de lei, entdo vale cada uma de nos aqui
legislar sobre nosso municipio para isso que eu estou aqui e foi para isro q.r" e,,
ganhei meu muito obrigado a todos. com a palavra vereadora Lucilha quero
aqui cumprimentar o presidente e os pares, e todos os agente de safde, que estdo
aqui e patabenizar todos, sdo sete anos de luta que vem ai essa classe lutando e
deixar aqui esse presente d realmente de voc6s, hoje essa casa aprova esse
projeto de lei todos os Vereadores, o executivo encaminhou o prefeito esse
projeto para essa casa com apoio de todos, mas hoje os merecedores disso sdo
vocos, isso vai impactar na vida de voc6s, naquilo para que voc€s prestaram o
concurso que voc6s estdo lutando, ent6o eu fico tdo feliz de ver o onde voc6s
estSo hoje, que isso sirva de exemplo para todas as classes, a unido faz a forga e
a diferenga 6 a unido de voc6s fez a forga a diferenga voc€s n6o desistiram em
sete anos de lutar pelos objetivos de voc6s, estudaram foram buscar voc6s foram
ao sindicato vieram nessa casa, voc6s buscaram tudo aquilo que voc6s tinham
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direito, foram vdrias vezes, conversaram com o executivo, secret6,rio, com os
Vereadores e sempre fazendo um bom debate, com boa conversa e chegou o
resultado da vit6ria de voc€s parab6ns a todos os agentes saride, que isso sirva de
exemplo para todas as categorias n6o desistir e sempre com uma boa conversa e
lutar pelo aquilo que 6 ser-r direito adquirido, para trazer melhor renda e aquilo
que 6 seu, parabdns a todos, quero aqui tambdm agradecer a Deus pela

oportunidade a todo o campo e a cidade e mais uma vez aproveitar nossa
oportunidade chefe de gabinete aqui presente, aqui conosco lider do Prefeito
tamb6m est6 aqui, em questdo da nossas estradas falei com o M6rcio Bissoli ele
comegou a dar andamento nos trabalhos, mas ainda a gente v0 que os
maquin6rio que tem 16 sdo poucos, mas a equipe 16 est6 trabalhando e tentando
fazer o melhor para que a gente possa ter as estradas para poder escoar a
produgdo, sabido que n6s estamos ainda com muitos problemas, no Nuara e
tantos outros lugares, pedir ai ao lider e ao Prefeito para ver ainda se consegue
tem uma empresa que estava ali citada que o Prefeito me passou que estii
contratando mais miiquina eu ndo sei como 6 que estii isso , depois perguntar
para o lider para ele poder est6 respondendo que a nossa maior dificuldade 16 6 a
questdo das estradas e tambdm quero aqui parabenizar a saride 16 o posto de
saride do PA M6nica e da Patag6nia e ai parabenizar as minhas, vou falar assim
que 6 da regido as agente de saride de 16 fazendo um trabalho de excelOncia as
meninas rurais lii ndo s6 elas mais as outras e 6 um trabalho de exceldncia, nossa
saride 16 6 de tirar o chapdu, o mddicos os enfermeiros os atendente e todos, s6o
de primeira categoria ltl e tratam a gente com muito amor o meu parabdns a toda
equipe e que voc6s ndo venham s6 hoje mais venham mais vezes aqui participar
com a gente ent6o tenham uma noite abengoada e muito obrigada. Com a
Palavra Vereador lose (Ze Paraiba) boa noite Presidente quero cumprimentar os
pares dessa casa populagdo que nos assiste e os nossos funcionarios, liga da
Justiga populagdo aqui hoje toda PSF urbana e rural est6 aqui hoje e tenho
oportunidade de acompanhar o projeto que foi aprovado nessa casa como todos
aqui falaram da importAncia do trabalho de cada parlamentar dessa casa, o seu
papel 6 uma vit6ria de todos voc6s, mas eu quero parabenizar nosso Prefeito
Henrique a sua equipe juridica que deu parecer, trouxe o projeto para essa casa a
nossa assessoria os Vereadores todos que aqui aprovaram hoje, mostra o peso
que essa casa tem e o trabalho de cada Vereador que exerce a sua fungdo no
legislativo, Vereador ndo faz sozinho nada, mas sim com todos em conjunto isso
6 importante que todos hoje tiveram oportunidade de assistir de perto o projeto
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que aqui passa na casa de lei, eu queria parabenizar a todos os agentes safde,
endemias, vigildncia essa uni6o, essa garra de voc€s que todas as categoria
tivesse tambdm esse mesmo olhar, essa mesma atitude de brigar pelos direitos
isso 6 importante, Vereadora Lucilha hoje em conversa com M6rcio 16 do
assentamento, hoje foi trabalhado no travessOes do grupo da matinha, entdo hoje
foi feita aquela regido dos travess6es, amanhd vai dar inicio ali os travess6es do
MST eles calculam que mais ou menos vai levar uma semana para estar
atendendo aquela regido do MST, foi feita a parte principal e agora vai ser feito
os travessdes tri bom! Entdo eu queria passar para vossa excel€ncia e dizer que
havia agora a pouco escutado das meninas ali fora, n6s estamos aqui para somar
o Prefeito e sua equipe, como falei para voc6s nosso municipio d grande mas
estamos tentando resolver por regi6es, entSo nos temos o Nuara, Sete de
setembro, Sdo Pedro do sul e Col6nia, 6 grande o municfpio mas com certeza a
n6s vamos chegar 16, e vamos estar resolvendo as demandas que vocds estlo
trazendo. Com o aparte vereadora Lucilha, eu agradego a resposta e de suma
importdncia esse cronograma vereador e sabido que o municipio e 60%
(sessenta por cento) rural e d estrada de chdo e sabido tamb'6m que 6 uma
arrecadagdo enorne em questdo das propriedades rural e que devolve para o

unicipio, e hoje o que o produtor rural quer d realmente estrada, tem locais que
faz dois anos que n6o passa, entdo a dificuldade 6 grande e creio que todos os
produtores com n6s estamos com muita pacidncia esperando por isso a cobranqa
e uma agdo imediatapara que possa essa empresa que foi licitada, possa trazer
mais maquinarios e atender porque cada passada na estrada e prejuizo para o
produtor, cada caminhSo de gado que passa voc6 recolhe e fica dentro do
municipio e n6s temos aqui uma arrecadagdo das fazenda, da agricultura familiar
de todo lugar muito grande que fica no municipio, entdo o minimo que o
produtor quer 6 estrada, ele est6 indo de muita paciOncia tem lugar que d mais de
dois anos e eu me sensibilizo porque tamb6m sou da agricultura, e moro na tnea
rural, sinto essa dor vou e volto nessas estradas sei o quanto que 6 dificil, que
contar af com o seu apoio e do executivo, do chefe de gabinete, e de todos os
pares dessa casa. Continuando com a palavra Vereador Jos6, vou levar ao
conhecimento do Prefeito. Com o aparte Vereador Henrique, essa semana tive
algumas reclamagoes, da estrada ao lado da fazenda boi gordo, ali tamb6m
precisa ser priorizado, eu vejo assim as estradas onde est6 passando os 6nibus
escolares, onde est6 tendo bastante passagem de caminhdes, que o senhor como
o lider do Prefeito possa estar levando isso, que desse essa prioridade que hoje
voc6 colocar um Onibus para rodar e ndo est6 fricil e muitas vezes se o 6nibus vai
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16 e quebra no meio da estrada, ele n6o 6 ressarcido por isso, ele tem que arcar
com seu pr€1uizo, que possa estar levando, porque muitas vezes eu estou vendo
aqui, igual o senhor disse que estava lii no assentamento, muitas vezes ndo
termina 16 e vai para outro lugar, eu vejo assim tem que pegar uma regido e
terminar aquela regido certinho, e depois ir fazendo esse cronograma que o
senhor possa estar levando isso, temos visto os trabalhado, as m6quinas ndo
estdo parando, as m6quina estdo trabalhando, mas que a haja esse cronograma
certo e priorizar essas estradas aonde tem passado esses 6nibus escolares por que
eles tem sofrido com isso muito obrigado. Com o aparle Vereador Helder( Xiru),
importante o senhor ter levantado essa pauta que todos n6s sabemos que
transitamos pela inea rural, pela 6rea urbana, mas principalmente vamos
comentar sobre a irea rural, quero agradecer ao Prefeito Municipal, e eu tive a
informagdo hoje que o recanto Nuara vai ser atendido sim, a partir de segunda-
feira estar6 lii, quando passar o cronograma atravds da minha indicagdo em
fevereiro deste ano, cinco meses passaram o cronograma e como o nobre
Vereador Henrique comentou, eles est6o fazendo todos os travess6es e as
necessidades, Sete de Setembro foi jri locado, voc€ ndo comentou como lider do
Prefeito, mas eu estou colocando que semana passada j6 foi locada a
escavadeira, ela s6 est6 terminando uma terraplanagem, ela est6 indo para
explorar os materiais no Nuara, ndo 6 s6 no Nuara, sabemos das necessidades em
geral, sabemos da necessidade do pessoal que 6 o cascalho, Eduardo, pauldo j6
pediu, o vereador Silvio tem solicitado constantemente isso, mas tem um
cronograma sim, entdo foi atendido, estil terminando a Sete de setembro, viu
nobre Vereador, eu quero que voc6 preste atengdo para que eu possa te passar a
demanda e vocd faga o acompanhamento, eu quero dizer que dali vai para Sdo
Pedro do Sul, ouro Branco, Nuara, depois Cachoeirdo e Nova Alianga, entdo eu
acredito que ate o m6s de agosto n6s temos um periodo de menos chuva, de
estiagem, essas estradas poderdo ficar melhor porque as condig6es n6s temos
que buscar e realmente fiscalizar, acompanhar, eu j6 fui na Sete de Setembro
terga-feira passada, olhei como est6 sendo feito o servigo e estarei
acompanhando tamb6m a ida deles na S5o Pedro do Sul e assim por sequente,
muito obrigado. Com o aparte Vereador Silvio, s6 para concluir aqui a palavra
do Vereador Xiru, do Vereador Henrique, ali em frente a fazenda do Pauldo, o
dia que atolou eu estive 16, fizemos um acordo porque ndo tinha a
retroescavadeira, o Laerte que arrenda lii, n6s fomos at6 o Edu, e ele amrmou o
cascalho, s6 est6 dependendo da retro, parece que vai fazer a Nuara primeiro e
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Setembro, na S5o Pedro, os maquiniirios terminam at6 sexta-feira 15, e na
segunda-feira provavelmente estar6 na Ouro Branco e ai vai para o Nuara,
obrigado. Continuando com apalavra Vereador Jos6 (paraiba) quero parabenizar
o projeto que agora pouco a Jaqueline explanou muito bem, politicas publicas
realmente precisa ter, ndo s6 desse projeto, mas que venham mais pela frente,
quero parabenizar por essa iniciativa, por esse projeto que 6 de grande valia que
vai atender a nossa populagdo d um projeto muito bom, parabenizar a Jaqueline,
a equipe por atr6s tamb6m assessorando ela, o Prefeito que atravds do executivo
mandou o projeto para casa, quero parabenizar ele tamb6m junto com a
primeira-dilma que estarza aqui agora pouco e quero tamb6m agradecer a nossa
Secretaria de Saride Ariane, n6s tivemos uma agdo social na regido da Col6nia
Nova e Velha, sobre o covid-l9, tivemos v6rios atendimentos ali naquela regido
teve um dia inteiro, ate 6s 15 horas, coleta de exames, consultas, tivemos
atendimento de dentista, entdo eu quero parabenizar toda a equipe que esteve lii
dando assistoncia, o Prefeito, os motoristas, os agentes de saride que
acompanharam, fez todo o trabalho nesse dia, a coldnia Nova e velha que 6
minha regido, eu morei 16 e tenho o maior orgulho de dizer que morei naquela
regiSo, parabenizar todos que deram suporte naquela comunidade qu€ tanto

rece, quero tamb6m, panbenizar ao Jedson que colocou mog6o ao nosso
funcioniirio alemdozinho, e parabenizar atodos os Vereadores aqui que votaram,
e realmente o Vereador Xini falou tudo da pessoa que ele era mesmo, quero
agradecer a todos, tenham uma boa noite, uma semana abengoada, e agradego
mais um dia de estar aqui compartilhar com voc€s esse momento importante
aqui nessa casa de lei, obrigado a todos e uma boa noite. com a palavra
Vereador Jedson, Senhor Presidente, senhores Vereadores, senhora Vereadora,
municipes e servidores presentes, online via cdmara meu boa noite, venho aqui
destacar a minha indicagdo em frente a escola Alvaro Lopes onde sempre levo
meu filho tem muitos moradores e pais de alunos que reclamam de um aguaceiro
que tem em frente a escola e eu quero solicitar ao departamento competente que
venha solucionar o problema decorrente para que os alunos e os pais ndo
venham ter problemas, deixo aqui em meu nome, em nome dos agricultores que
atendem o PENAI da Prefeitura Municipal, minhas condol€ncias e meu abrago
com carinho a famflia do Alemdozinho que como servidor atendeu a todos e em
nenhum momento deixou de zelar pelo bem priblico, atuando junto ao
departamento e fortalecendo a alimentagdo saudiivel das escolas e dos CEI do
nosso municipio, vai ai minhas condolOncias d toda a familia, tamb6m quero
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segSo tamb6m a famflia do meu amigo Marcio que infelizmente teve a sua
mdezinha Dona Elisa que faleceu sexta-feira, tambdm vai a minhas condoldncias
e meus sentimentos ao Marcio e a profbssora Renata, temos aqui uma casa chei4
onde estamos presente, mostrando a sua democracia, sua luta pela classe
agentes de saride, votamos e aprovamos o projeto que vem trazer dignidade a
classe e atender a todos os comunit6rios de saride e agentes de combate a
endemias e agente de vigildncia sanit6ria, que com muita luta garra e diilogo faz
valer a democracia da Unido para juntos com o Prefeito, Vereadores e a classe
de agentes, em consenso os onze vereadores que votaram a favor para uma
reposigdo salarial, tendo em vista a desvalorizagdo da classe e a vontade de
atender a toda comunidade com aptiddo, estou muito feliz pelo direito
conquistado, pela unido que todos voc€s tem para juntos somar e agregar
oportunidades para atender todos os municipes da nossa cidade seja na rirea rural
ou urbana, parab6ns a todos, uma 6tima noite, que Deus abengoe a familia de
todos. com o aparte vereador wilson (bexiga), gostaria de parabenizar ao
Prefeito, esse projeto veio para a nossa casa e foi votado por n6s Vereadores e

ia de parabenizar voc€s trabalhadores, na realidade n6o 6 uma conquista, 6
um direito de vocOs, como j6 foi citado naquela Tribuna, entdo n6s Vereadores
apenas votamos no projeto que jri tinha que ser resolvido h6 sete anos, eu sei da
luta de voc6s, eu acompanhei boa parte e hoje gragas a Deus tive a felicidade de
estar aqui na frente de vocds vendo uma conquista, obrigado pela parte.
Continuando com a apalavra Vereador Jedson, s6 para incrementar parab6ns a
Jaqueline, ao departamento de assistOncia social que trouxe aqui um projeto de
grande importdnciapara as mulheres, para as meninas da escola vejo que isso 6
importante para o bem priblico, para a saride de toda mulher, parab6ns pelo
trabalho feito ali na assistdncia social, visando tamb6m atender sobre o RG tenho
certeza que amanhd, terd uma procura muito grande e que dependendo dessa
procura que seja feito mais vezes ainda o RG, o Vereador Ze paraiba j6 fez um
encaminhamento ao departamento da SEJUSP solicitando um datiloscopista aqui
em Terenos, fortalego tambdm o seu pedido que sejamos atendidos o mais breve
possivel, boa noite. Com a palavra Vereador Ricardo, senhor Presidente, demais
pares dessa casa, toda populagdo aqui presente, a impressa boa noite,
primeiramente quero agradecer a Deus por dar essa oportunidade para n6s todos
estarmos aqui, Presidente uso essa Tribuna hoje para fazer uns agradecimentos,
queria aqui parabenizar o Prefeito e a voc€s por ter se reunido e chegado ir uma
conclusdo e td ai o resultado da onde essa casa aprovou, a vocOs meus parab6ns
eu tambdm quero agradecer que no riltimo s6bado dia vinte e cinco a associacho
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primeiros passos, levou pela primeira vez seus alunos a participar do MS
internacional campeonato de jiu-jitsu, onde foram levados onze alunos e seis
voltaram com medalhas, queria aqui parabenizar o Presidente Rodrigo, ao
mestre Gerson e os professores Vinicius e CarlSo, aos pais, aos patrocinadores
que nos ajudaram a onde ainda n6o conseguimos a ajuda da Prefeitura e de
nenhum 6rgdo priblico, mas conseguimos varios parceiros que estdo nos
ajudando, quero parabenizar aos alunos que tiveram a coragem de encarar pela
primeira vez a onde a casa estava cheia e tinha mais de duzentos atletas
participando, ent6o meu parab6ns aos organizadores da associagdo primeiros
passos que est6levando o nome do nosso municipio e representando muito bem,
queria aqui tamb6m agradecer a Deputada Federal Rose Modesto por ter nos
presenteado com trezentos mil reais para saride e esse dinheiro j6 est6 na conta
da Prefeitura eu n6o manifestei antes porque ele ndo estava, mas agora eu me
manifestei e espero que o Prefeito faga um bom uso para nossa saride. Jaqueline
queria te parabenizar pelo projeto que eu sei que 6 de suma importAncia e
tambdm te pedir que faga o pedido ao Prefeito por que desde da gestdo passada a
gente tem lutado por um projeto de fralda descart6vel, aonde n6s tentamos fazer
um projeto, mas n6o era possivel porque o Vereador ndo pode ordenar despesa,
ent6o eu pego para voc6 que estii no caminho, como voc6 tem feito n6o precisa
buscar longe dentro do cRAS tem a Rosdngela ela tem o projeto, se ndo me
engano pronto se quiser dar uma olhadinha e pedir para o Prefeito porque eu sei
que pedido nosso as vezes ndo 6 atendido, mas como voc6 mesmo viu a gente
manda projetos as vezes 6 vetado, mas o seu eu acho que ele vai atender sim
como atendeu o outro se voc0 atender a populagdo ficaremos muito agradecidos ,
eu queria tambdm aqui agradecer ao Luizdo que como um Vereador nfio lembro
qual foi acho que foi o Jedson Li do buraco que se encontrava ali na rua paraleia
a principal Ary Coelho um vazamento da Sanesul e eu pedi para Luizdo que
desce umjeito porque o proprietario ndo estava conseguindo nem entrar na casa
dele e ele prontamente foi 16 falou com o pessoal da Enersul, arrumou e depois
foi Li e tampou entdo muito obrigado por ter atendido o pedido, uma boa noite a
todos e fiquem com Deus. Com a palavra Vereador Silvio, boa noite senhor
Presidente em seu nome cumprimento meus colegas Vereadores, Vereadora aqui
presente Doutora Cristiane, Liga da Justiga e a todos os agentes de saride que
hoje est6o aqui nos prestigiando pela conquista que eles tiveram pelos agentes de
endemias, nossos seguranga, Jaqueline, 6 muito importante a sua presenga e
muito boa sua explanagSo aqui, nossos funcion6rios e juridico, senhor Presidente
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quero agradecer a voc6s agentes de safde que se uniram mrnca desistiram e
tamb6m ao Prefeito Henrique Wancura que realmente ouviu todos os Vereadores
aqui e teve a sensibilidade para que a equipe juridica dele fizesse os caminhos e
trAmites legais das leis, n6s ficamos muito felizes com todos, os Vereadores
mesmo aqueles que ndo chegaram atd 16, mas estavam sempre dando uma ideia
nm para o outro, eu quero aqui parabenizar tambdm essa casa que trabalharam
em cima para que desse certo e deu gragas a Deus voc6s foram os vencedores e
n6s ficamos muito contentes com isso porque 6 que nem aqui o vereador
Henrique falou que vereadores 6 os testa de ferro, verdade 6, mas hoje n6s
temos vocds primeiro que s6o os testa de ferro, porque voc6s conhecem cada
familia das suas regi6es, voc6 conhece o que ela tem se ela est6 grdvida, se tem
diabete, conhece tudo, entdo 6 s6 perguntar paru um agente de saride da regido
que ele j6 sabe, voc6s estdo de parab6ns, parab6ns d equipe da Jamic que 6 uma
equipe guerreira, uma equipe de luta de batalha, ndo s6 da Jamic, mas aqui do
centro tamb6m a gente vd que todos trabalham, no Indubrasil Vereadora Lucilia
e tamb6m li dos assentamentos que 6 onde a vossa excelOncia tem moradia e
est6 sempre junto com eles fazendo esse grande trabalho, ent6o s6 quero
agradecer a Deus por mais esse dia mais essa oportunidade de vit6ria que n6s
tivemos, e que para frente vamos continuar a luta porqu€ ndo parou aqui ainda
vai ter mais luta se Deus quiser ele vai dar essa oportunidade paran6s todos meu
muito obrigado, que Deus ilumine a cada um de voc6s para retornar as suas
casas e que tenha uma 6tima semana uma boa noite. Com a palavra Vereador
clayton (caco), senhor Presidente demais pares dessa casa populagdo aqui v
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presente fago o uso dessa Tribuna s6 para parabenizar a todos os
pela conquista, que conquistar um aumento n6o 6 flicil e gragas a Deus esse
aumento atd ndo foi t6o dificultoso quanto dos professores por que o dos
professores deixou n6s de cabega branca, porque n6s ficamos entre cruz e a
espada, uma hora n6o estava bom para o prefeito, outra ndo estava bom para os
funcion6rios entdo at6 que chegou um consenso final e com vocOs parece que foi
mais riipido, eu quero parabenizar a todos vocOs pela Conquista quanto a esse
projeto . com o aparte vereador Ricardo, s6 para ndo fugir, espero tambdn que
o Prefeito jri mande para n6s e entre no consenso com os funcion6rios que esse ai
est6 dando o que falar esse PCC, e o aumento eu acho que teria que dar o
aumento logo depois discutir o PCC, entdo esqueci de falar era s6 isso que ele
providencie logo que de certo tamb6m igual deu os outros. Continuando com a
palavra Vereador Clayton (caco), com certeza Vereador e eu estarei aqui para
votar a favor do aumento deles, espero que entre tamb6m num consenso vamos J
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estar aqui para votar o aumento deles, esper'f, que seja a vontade deles o valor
pelo menos pr6ximo do que eles esperam, e n6s sempre vamos torcer pela
populagdo, por que quem ganha trabalha bem remunerado, trabalha contente e
quero dizer sobre esse projeto dos absorventes, que votei a favor, sou a
quero comungar tamb6m com o vereador Ricardinho por que tem muitas
familias carentes e realmente necessitam de fralda, quando uma pessoa usa
absorvente j6 sabe o que faz e e diferente de uma crianga que ndo sabe pedir e
ndo sabe fazer nada, depende do pai e da mde e muitas vezes o pai e a mde vive
em condigdes prec6rias, entdo comungo com Vereador Ricardinho fago as dele
minhas palavras e quero dizer tarrtbdm que a hora que comprar os absorventes,
que chegue nas m6os das pessoas necessitadas, porque eu tenho escutado
reclamaqdes atd de papel higiOnico em escola que tem no dep6sito, mas ndo
chega na mdo das criangas, entSo 6 isso que eu quero deixar aqui claro ndo sou
contra sou a favor voto tudo que for bom para a populagdo, mas que chegue na

da populagdo muito obrigado e boa noite a todos. com a palavra presidente
Marcos, boa noite a todos quero cumprimentar meus pares, a senhora Vereadora,
populagSo que se faz presente nessa casa, aos nossos segurangas, populagdo que
nos assiste pelo Facebook da cdmara, quero ser mais breve possivel fazer um
pequeno coment6rio voc€s agentes de saride, agentes de endemias e Vigilflncia
Sanitiiria, como foi preposto aqui voc€s est6o h6 sete anos sem essa reparagdo
mas viram hoje nessa legislatura desses vereadores, que aqui estdo que voc6s
estiveram na semana passada aqui e tiveram o compromisso desses novos,l
vereadores que est6o aqui para votar o projeto de voc6s, entdo voc6s podem se
sentir honradas porque vocds merecem sdo merecedores, pessoas de trabalho
pessoas de luta, saem de suas casas cedo visitam as familias terenense , seja na
cidade, no assentamento, vejo a Lrana no Indubrasil, vejo o pessoal do
assentamento, minha amiga do centro, em hm estdo todos aqui, Jamic, Col6nia
voc6s sdo merecedores, s6 que ndo parapor aqui voc€s pode ter cerlezando para
por aqui ano que vem tem mais, voc0s podem contar com essa casa legislativa
que foi essa casa, essa legislatura que deu para voc6s esse reajuste salarial. Com
o aparte Vereador Helder( Xiru), foi irnportante a sua fala no sentido ao ano que
vem, foi discutido em reunido aqui esperamos sim que no ano que vem quando
tiver o reajuste Nacional do piso que 6 o sal6rio minimo, que eles possam ter a
partir de Janeiro j6 o reajuste que ndo precisa nem tramitar pela casa o projeto 6
isso que eu pego e j6 deixo registrado em ATA. Continuando Presidente Marcos,
ent6o que fique muito claro, voc6s que lutaram muito por isso, tem os parab6ns
dessa casa, o Prefeito Henrique viu no dleito de voc6s que e um prefeito'sil uilsit, u rrerelro nenflque vlu no o.yefio de voces. que (
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municipalista no caso que est6 trabalhando forte pelo nosso municipio, viu em
vocOs servidores bem remunerados, sdo servidores que trabalham com satisfagdo
e eu tenho certeza disso, voc6s vdo fazer isso na verdade sempre fazem ndo 6 s6
porque v6o ganhar mais, quanto aos outros servidores n6s vamos tratar isso
agora para frente a gente vai est6 discutindo com os outros tambdm, quero
agradecer voc6 Jaque pela presenga hoje, explanando esse projeto de lei que vem
de grande importdncia a todos, ent6o est6 de parabdns e as portas dessa casa lei
est6o abertas, aqui quero agradecer acadaum de voc6s populagdo terenense que
tem um inicio de semana abengoado que Deus abengoe a cada um de voc6s nos
seus retornos, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro
ds vinte horas e quarenta e cinco minutos declaro encerrada a presente sessdo orylinrlri
boa noite a todos.

Eu. CLAYTON CLEONE MELO
Secretiirio lavrei a presente ata,
devidamente assinada.

Eu MARCOS
subscrevo-me.

INACIO CAMPOS

WELTER
que val pe

Presidente,

Sala das Sess6es, 27 de Junho de 2.022.
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